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ДОСТАВКИ ЯК СПОСІБ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ УПРАВЛІННЯ 
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Старосільська Валерія, здобувач вищої освіти, leraqwert14@gmail.com 

Державний біотехнологічний університет 
 

Анотація. Досліджено сутність поняття реінжинірингу бізнес-процесів, його вплив на 

підвищення ефективності управління інноваційним розвитком компаній з надання послуг 

доставки. Доведено, що одним із провідних засобом комунікації є «Нова пошта», яка на 

сьогодні виступає лідером на ринку доставки в системі електронної торгівлі в Україні. 

Розроблені рекомендації щодо реінжинірингу бізнес-процесів компанії «Нова Пошта», 

шляхом виділення процесів управління інноваційним розвитком компанії. 

Ключові слова: реінжиніринг, бізнес-процеси, послуги, доставка, інновації. 

Abstract. The essence of the concept of business process reengineering, its impact on 

improving the efficiency of managing the innovative development of delivery companies is 

investigated. It is proved that one of the leading means of communication is "Nova Post", which is 

currently the leader in the delivery market in the e-commerce system in Ukraine. Recommendations 

for reengineering the business processes of the company "Nova Post" have been developed by 

allocating the processes of managing the company's innovative development. 

Keywords: reengineering, business processes, services, delivery, innovation. 

 

Постановка проблеми. Засоби комунікації завжди були платформою двосторонніх 

зв’язків між компанією з надання послуг та споживачем послуг в системі електронної 

торгівлі. Надання послуг з доставки є необхідною умовою функціонування ринку як 

внутрішньої так і міжнародної торгівлі. Усі послуги надаються компаніями з доставки в 

режимі реального часу. Це призводить до нагального реагування відповідних систем 

управління на вимоги та реалії інформаційно- технологічних рішень щодо засобів доставки 

кінцевому споживачу. Відповідно реінжиніринг бізнес-процесів стає на часі в умовах 

конкурентної боротьби між компаніями з надання послуг доставки. Тому, нагальною 

потребою є пошук нових методів покращення та удосконалення управлінських процесів 

сучасних потужних українських компаній.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Перспективи впровадження інновацій та 

конкурентноспроможність на ринку поштових послуг присвячено дослідження Пасічник М. 

С. , Мина Ж. В., Мина М. А. [1], Маляр Є.О., Смерічевська С.В. [2]. Реінжиніринг 

логістичних бізнес-процесів  розглядали Солодка О.В. [3], Сакун Л.М., Сухомлин Л.В., 

Різніченко Л.В., Вєлькін Б.О. [4], Кифяк В. І., Лакуста О. О., Водянка Л. Д. [5]. Питанням 
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управління бізес-процесами присвячено праці Гаврильченко О.В. [6]. Шарко В.В., Нікітішин 

А.О. [7]. Незважаючи на значну кількість наукових праць, існує необхідність подальшого 

дослідження покращення процесів управління, реінжиніринг бізнес-процесів, а також 

визначення особливостей та тенденцій їх впровадження на підприємствах з надання послуг 

доставки, оскільки застосування цих процесів особливо в умовах глобальних криз та війни 

досить суттєво відрізняється від зарубіжної практики і потребує окремого дослідження 

можливостей використання досвіду розвинутих країн, що є особливо актуальним в умовах 

адаптації до глобалізаційних процесів. 

Метою дослідження є узагальнення концептуальних засад реінжинірингу бізнес-

процесів та удосконалення методичних підходів до управління інноваційним розвитком 

українських компаній  з надання послуг доставки. 

Виклад основного матеріалу. «Задля зацікавлення клієнтів та утримання позицій на 

вітчизняному ринку торгово-виробничі підприємства повинні застосовувати сучасні 

ефективні механізми формування та підтримання іміджу товарів, зокрема, за допомогою 

вдосконалення просування товарів і послуг в мережі Інтернет» [8]. Стрімкий поштовх 

просування товарів в мережі Інтернет надав можливість розвитку нових видів послуг з 

доставки. Інтернет торгівля займає вагому нішу у конкурентному середовищі підприємств 

роздрібної торгівлі. «Електронна торгівля швидко розвивається у всьому світі. Поштові 

установи знаходяться в найбільш сприятливому положенні тому, що вони мають 

неперевершений географічний охват, довіру фірмовому знаку і вдосконалення матеріально-

технічного забезпечення у всьому світі. Це було визнано на зустрічі на вищому рівні ООН з 

проблеми будівництва інформативного суспільства, де Світовий поштовий союз був 

оголошений як один з лідерів і дослідників електронного бізнесу в співпраці з UNCTAD, ITU 

і МОП (міжнародною організацією праці)». Електронна торгівля з допомогою поштових 

підприємств є пріоритетною у наступних напрямах: постачання і повернення продуктів; 

матеріально-технічне забезпечення; платежі, зокрема електронні платежі, грошові перекази 

та мікро платежі; відвідування електронних магазинів та Інтернет ринку. [9]. 

Процеси надання послуг компаніями-перевізниками постійно змінюються під 

впливом розвитку інформаційних технологій, ринкового середовища, політичного стану та 

інших соціальних та економічних факторів. За цих умов сучасним компаніям з надання 

послуг доставки необхідно своєчасно реагувати на зміни в суспільстві, постійно 

вдосконалювати процеси як надання послуг так і процеси отримання послуг кінцевими 

споживачами. Тому, об’єктом дослідження є компанія «Нова Пошта», основним видом 

діяльності якої є сервіс експрес-доставки документів, вантажів і посилок для фізичних осіб 

та бізнесу. Компанія "Нова Пошта" – лідер на ринку експрес-доставок в Україні надає 
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послуги швидкої, зручної та надійної доставки. Сьогодні вона входить у ТОП-3 

найпопулярніших логістичних компаній у цій країні. Компанія має 20 відділень, 260 

поштоматів та 34 точки сервісу на отримання відправлень. Доставляє посилки та вантажі по 

всій території країни на наступний день. За 2023 рік було доставлено 1,3 млн посилок та 

вантажів, що вдвічі більше, ніж у 2022 році. У травні 2022 року Нова пошта прийняла 

рішення вийти на ринок найбільших європейських країн під брендом Nova Post. І вже у 

жовтні 2022 року компанія відкрила перше відділення у Польщі. Нова пошта стала першою 

українською компанією, яка вийшла на ринок Європи під час повномасштабної війни. Наразі 

у Польщі працюють 39 відділень Nova Post у 25 польських містах, а також два сортувальні 

термінали у Варшаві та біля Жешува (м. Глогув Малопольський). Окрім того, клієнти Nova 

Post мають можливість відправляти та отримувати посилки через 20 000 поштоматів 

компанії InPost по всій території країни. У 2023 була створена компанія Nova Post Europe, 

яка забезпечує швидку та надійну доставку документів, посилок і вантажів між 

європейськими країнами та Україною. За 2023 рік компанія розширила свою присутність в 

Європі і вже відкрила свої представництва у 11 країнах: Молдова, Польща, Литва, Чехія, 

Румунія, Німеччина, Словаччина, Естонія, Латвія, Угорщина, Італія. На початку 2024 року в 

Європі працює 86 відділень Nova Post, кур'єрська доставка та забір відправлень із будь-якої 

адреси у цих країнах, а також 35 000 точок сервісу .  [10]. 

Інформаційні технології та системи, комунікаційні засоби, технічне забезпечення, що 

є невід'ємними елементами для суб'єктів електронного бізнесу, трудові ресурси та 

маркетингові заходи вимагають значних вкладень, а тому ефективність основної діяльності 

повинна постійно бути під контролем [11]. На нашу думку для утримання лідерських позицій 

на ринку з надання послуг доставки товарів кінцевому споживачу компанії «Нова пошта» 

необхідно проводити реінжиніринг бізнес-процесів. Модель бізнес-процесів управління 

інноваційним розвитком підприємств з надання послуг доставки представлена на рис.1. 

Інноваційні напрямки розвитку ми представили за трьома напрямами: надання послуг, 

управління додатковими послугами та отримання послуг кінцевим споживачем. Надання 

послуг здійснюється через мобільний додаток, що має зручний та доступний сервіс (за 

принципом роботи електронної пошти: клієнт бачить увесь вхідний і вихідний трафік). 

Використання бонусної програми -це інноваційний підхід до кожного постійного клієнта 

(накопиченими бонусами в будь-який момент можна розраховуватися за послуги). Однією із 

інновацій може стати самообслуговування, як варіант надання додаткових послуг. Для цього 

необхідно виділити зони експрес-обслуговування. Також інноваційним моментом для 

отримання послуг доставки може стати відкриття закритих зон (кімнат) для оглядання  та 

примірки товарів.  
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Але, на нашу думку саме розвиток у сфері ШІ зможе змінити існуючи технології з 

надання послуг та їх отримання споживачем. Саме акцент на роботизації, сортуванні та 

обслуговуванні клієнтів; використанні штучного інтелекту в обслуговуванні; пакуванні 

нового покоління, зокрема циклічного та ізотермічного; використанні електричного та 

іншого альтернативного транспорту для доставки посилок та ін. Спеціально для роботи над 

новими продуктами Нова пошта організувала офлайн студію NovaTech. Це відкритий 

інноваційний простір з коворкінгом, лабораторією, шоурумом. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.1. Модель бізнес-процесів управління інноваційним розвитком підприємств з надання послуг доставки 

Джерело: результати власних наукових досліджень авторів 
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Також тут є експозиція інновацій Нової пошти, де можна побачити роботизований 

поштомат, перший безпілотник компанії, роборуку та тестовий електромобіль[10]. 

Висновки та перспективи подальших досліджень. На підставі проведеного 

дослідження ми прийшли до висновку, що реинжиниринг компанії «НОВА ПОШТА» з 

використанням представлених бізнес - процесів – це прорив в інноваційних підходах до 

управління в цілому. Рекомендації щодо їх застосування дозволять компанії зберегти 

лідерські позиції на ринку з надання послуг доставки та за рахунок оптимізації використання 

інформаційних технологій підвищити конкурентоспроможність та якість надання послуг.  
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